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Постановка проблеми. Як відомо, впровадження
інновацій у промислове виробництво пов'язане з вико-
ристанням великого обсягу інформації, її повнота і якість
суттєво впливають на можливість досягнення мети, яка
полягає в активізації розвитку інформаційного та інвес-
тиційного забезпечення промислового підприємства.

Недостатнє висвітлення згаданих проблемних пи-
тань через обмеженість інформації на передінвести-
ційному стані може викликати в інвесторів сумніви щодо
доцільності виділення коштів. Крім того, це може при-
звести до помилкових прогнозів, необґрунтованих вис-
новків тощо. Тому важливо знати, які дані потрібні і де їх
можна знайти.

Активізація інформаційних процесів дозволить по-
долати конфліктні та постконфліктні наслідки та явища
на промислових підприємствах та створити передумо-
ви для ефективного функціонування організаційного
механізму багатокомпонентної моделі. Власне ці та
інші обставини обумовлюють своєчасність та акту-
альність проблем розвитку інформаційного та інвести-
ційного забезпечення промислового підприємства, як
складових багатокомпонентної моделі організаційно-
го механізму.

Аналіз досліджень та публікацій з проблеми. Про-
блемам впровадження та розвитку нових методів та
інструментів управління інформаційним та інвестицій-
ним забезпечення промислового підприємства та ви-
робничо-господарською діяльністю промислових під-
приємств, а також опанування суб'єктами господарю-
вання противитратного механізму діяльності, присвя-
чені дослідження провідних вчених України: О.І. Амоші,
Б.М. Андрушківа, О.М. Анісімової, М.Г. Белопольского,
З.Ф. Бринзя., О.Б. Бойка, О.М. Галушко, І.С. Грозний,
О.С. Поважного, М.Г. Чумаченка, В.В. Стадник, Л.М. Са-
ломатіної, В.Н. Амітана, А.М. Турило, Ю.Б. Кравчука,
О.Е. Кузьміна, Є.В. Крикавський, О.В. Панухник, В.М. По-
рохні, І.Б. Федишин, О.В Хаджинова,та ін. Ряд зарубіж-
них та вітчизняних вчених підкреслює значущість та не-
обхідність використання суб'єктами господарювання
логістики як системи зниження витрат: А.Д. Чандлер,

Дж. Доналд Бауерсокс, Дж. Дейвід Клосс, Дж. Шанк,
В. Говараджан, В.Л. Пілюшенко, П.Т. Бубенко, та ін.
[1-13].

Постановка завдання. У статті передбачено дослі-
дити стан, тенденції розвитку інформаційного та інвес-
тиційного забезпечення промислового підприємства.
Запропонувати шляхи покращення показників соціаль-
но-економічного розвитку за рахунок цих важливих чин-
ників, для формування багатокомпонентної моделі та
ефективного її функціонування в промисловому підпри-
ємстві в умовах конфліктного та постконфліктного пе-
ріодів. Пропонується сформувати відповідний органі-
заційно-економічний механізм її реалізації.

Виклад основного матеріалу. Для пошуку необхід-
ної інформації з вирішення означеної проблеми вико-
ристовують енциклопедичні словники, статистичні збір-
ники, реферативні журнали, моніторинги. Обробляють
необхідні дані за допомогою сучасних засобів автома-
тизованої обробки інформації. В тому числі консалтин-
гові фірми, які спеціалізуються на зборі й акумулюванні
інформації щодо стану та перспектив розвитку ринку.
Використання такої інформації дає змогу підвищити
рівень обґрунтованості управлінських рішень, які сто-
суються оцінювання ринку, маркетингової діяльності та
конкурентів. Характер та джерела інформації, а також
підрозділи, що відповідають за її підготовку, наведено у
табл. 1.

В організації дослідження необхідно згадати, що
ринковій економіці властиві такі поняття, як валові й
чисті інвестиції. Реальні чисті інвестиції - це вкладення
за рахунок фонду накопичення національного доходу.
Їх ще називають "інвестиції розширення". Поряд з інве-
стиціями з фонду відшкодування спожитого основного
капіталу (інвестиції відновлення), вони утворюють ва-
лові реальні інвестиції.

Джерелом чистих інвестицій є новостворена вартість,
тобто частина чистого доходу, що зберігається. Мо-
білізуються чисті інвестиції як за рахунок підприємниць-
кого доходу (самофінансування), так і за рахунок креди-
ту, тобто залучених засобів ринку позикового капіталу.
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Таблиця 1. - Інформаційне забезпечення інноваційного проекту

Сфера пошуку 
інформації Джерела інформації 

Підрозділи, що 
відповідають за підготовку 

інформації 
Характеристика об'єкта 

інвестування Статут підприємства, установчий договір Юридичний відділ 

Ресурсно-інноваційне 
оцінювання галузі 

Щорічні зведення (довідники) техніко-
економічних показників підприємств галузі 

(підгалузі); статистичні довідники, підготовані 
органами статистики 

Планово-економічний відділ 

Характеристика продукції Паспорт виробу Відділ головного технолога 

Аналіз ринку 
Дані досліджень ринку, у тому числі 

інформація, одержала під час проведення 
анкетування 

Відділ маркетингу 

Аналіз конкурентів 

Щорічні зведення (довідники) техніко-
економічних показників підприємств тих 

галузей (підгалузей), до яких входять 
конкуренти; статистичні довідники, підготовлені 

органами статистики; газети, журнали 
(галузеві) 

Планово-економічний відділ, 
відділ маркетингу 

Логістично-маркетингова 
сфера Дані маркетингових досліджень Відділ маркетингу 

План і структура 
виробництва 

Схеми виробничих потоків; баланси 
виробничих потужностей; відомості про 

технологічне устаткування; укладені договори 
про постачання матеріально-технічних 

ресурсів; кошторис витрат на виробництво 

Відділи головного технолога, 
матеріально-технічного 
постачання, технічного 

контролю, планово-
економічний відділ, 

бухгалтерія 

Організаційний план 
і управління 

Організаційна схема управління 
підприємством; план щодо праці й заробітної 
платні; план розподілу кадрів; листи обліку 

кадрів 

Відділ праці та заробітної 
платні; відділ кадрів 

Юридичні питання Статут підприємства; установчий договір Юридичний відділ 

Оцінювання ризиків 
Документи, в яких зафіксовані втрати (звіти, 

пояснювальні записки, доповідні записки, акти, 
протоколи нарад тощо) 

Підрозділи підприємства, що 
стосуються управління 
певним видом ризику 

Фінансовий план і 
стратегія фінансування 
інноваційного проекту 

Розрахунок обсягу грошових потоків, баланс 
підприємства, кошторис витрат на 

виробництво, розрахунок собівартості, 
розрахунок прибутку та його розподілу 

Бухгалтерія, 
фінансовий 

планово-економічний 
відділи 

 
Джерелом інвестицій відновлення є амортизаційні

відрахування. У країнах із розвинутою ринковою еконо-
мікою спостерігається абсолютне зростання фонду від-
шкодування і частки в ньому інвестицій відновлення,
їхня питома вага у валових інвестиціях коливається від
40 до 60%. Цього вимагає розвиток науково-технічного
прогресу, необхідність прискореного відновлення устат-
кування (активної частини основних фондів), що дося-
гається за рахунок прискореної амортизації. Наприк-
лад, повне відновлення парку машин і устаткування в
Японії здійснюється кожні 5 років. Відповідно й норми
амортизації в них приблизно втричі вищі, ніж в Україні.

У розвинутих країнах частка приватних реальних
інвестицій коливається від 60 до 80%. Державні реальні
інвестиції, що здійснюються як безпосередньо, так і за
рахунок падання кредитів, відіграють регулюючу роль в
економіці і направляються насамперед у галузі інфра-
структури (енергетику, транспорт і зв'язок, науку, освіту,
екологію й охорону здоров'я).

Для економічного аналізу реальних інвестицій у
світовій практиці використовують кілька інформатив-
них показників серед яких:

- вартісне вираження вкладеного капіталу під яким
пропонується розуміти обсяг реальних інвестицій;

- відношення обсягу інвестицій до валового націо-

нального продукту - це норма інвестицій (норма нако-
пичення);

- відношення валових інвестицій до приросту ВВП
за той самий період характеризує ефективність нако-
пичення і називається приростним коефіцієнтом капі-
талоємності.

Норма валових інвестицій у розвинутих країнах ко-
ливається від 20 до 40%. Розвиток ринкових відносин,
конкуренція стимулюють прискорення науково-техніч-
ного прогресу, вимагають збільшення вкладень в інте-
лектуальний потенціал суспільства. Результати науко-
вих досліджень стають активним елементом виробниц-
тва, входять до складу реальних інвестицій [8].

До об'єктів інноваційних інвестицій пропонується
віднести:

- створювані, реконструйовані і модернізовані ос-
новні виробничі та невиробничі фонди всіх галузей еко-
номіки;

- інтелектуальні цінності;
- майнові права користування землею, природни-

ми ресурсами й іншими об'єктами власності [12].
Для економічного аналізу ефективності реальних

інвестицій пропонується застосовувати їх класифікацію
за різними ознаками: формами власності, джерелами
фінансування, галузями й підгалузями економіки, тех-
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нологічним складом витрат, формами відтворення, те-
риторії тощо.

У цьому випадку ідеологія побудови єдиного інфор-
маційного середовища відбувається за окремим сце-
нарієм. Необхідно враховувати, що глобалізація еконо-
міки, яка супроводжує ці процеси, розширення зовніш-
ньоторговельного обороту, реалізація потужного тран-
зитного потенціалу вимагають нових підходів до роз-
витку транспорту, нових високоефективних технологій
надання транспортних послуг тощо. До першочергових
завдань логістики слід віднести оптимізацію взаємодії
різних видів транспорту, скорочення часу простою тех-
ніки, скорочення логістичних витрат, підвищення якості
логістичних послуг. Джерелом інформації, яка потрібна
для прийняття оперативних управлінських рішень про
матеріальні потоки та виробничо-господарську діяль-
ність, є велика кількість даних, які пов'язані з суб'єкта-
ми транспортної логістики - великою кількістю експор-
терів та імпортерів, експедиторів, перевізників, вантаж-
них агентів, митних і логістичних посередників, банків,
страхових компаній. Організація інформаційного обміну
між переліченими суб'єктами та державними структу-
рами, контролюючими органами і навіть координація
їхньої особистої взаємодії є непростим завданням.
Невчасне і непрогнозоване отримання достовірної та
повної інформації від учасників господарської діяль-
ності призводить до зниження якості транспортно-ло-
гістичних послуг, дублювання забезпечувальних функцій,
збільшення обсягу паперової документації і термінів
прийняття управлінських рішень.

Здійснити переміщення необхідної кількості товару
у певний пункт за оптимальними маршрутами, у вста-
новлені терміни й з найменшими витратами допомо-
же оперативна оцінка інформації та прийняття її ос-
нові превентивних управлінських рішень. Ефективне
інформаційне забезпечення логістичних процесів доз-
воляє істотно знизити рівень загальних витрат і доcягти
нової якості транспортних послуг. Найважливішим чин-
ником, що впливає на досягнення цього, є взаємодія
інформаційних систем усіх суб'єктів логістичного лан-
цюжка господарського процесу, формування масиву
інтегральної інформації про стан вантажу (товару) всіх
етапах його обробки і перевезення. Створення іннова-
ційних компонентів автоматизованої системи управ-
ління транспортним комплексом спрямоване на за-
безпечення зазначеної взаємодії.

Зроблені з метою формування Єдиного інформа-
ційно-технологічного простору спроби інтеграції баз да-
них, технологій та інформаційних систем учасників
транспортно-логістичних процесів не завжди виявля-
ються успішними через відсутність нормативно-право-
вих основ роботи учасників регіональної транспортної
логістики і, як наслідок, відсутність скоординованого,
ефективно працюючого механізму управління транс-
портно-логістичними ресурсами. У найрозвиненіших
країнах діяльність організаторів транспортно-логістич-
них процесів, логістичних провайдерів, експедиторсь-
ких компаній суворо регламентується і забезпечується
механізмами ліцензування роботи та сертифікації тран-
спортно-експедиторських послуг.

Організаційно-технологічні рішення (договори, рег-
ламенти взаємодії, технологічні процедури тощо) прий-
мають, відштовхуючись саме від цієї нормативно-пра-
вової бази.

Практичне комплексне розв'язання цього завдан-
ня вимагає великої і тривалої роботи у рамках реалізації
задач транспортної політики, пов'язаних потребою ство-

рення єдиних корпоративних правил, які спираються
на існуюче вітчизняне й міжнародне законодавство, на
науково-методичні розробки дослідників у сфері управ-
ління ланцюгами поставок.

В Україні інвестиційна структура за формами влас-
ності ще остаточно не сформувалася. Співвідношення
державних, приватних інвестицій та інвестицій колек-
тивних підприємств змінюється внаслідок процесів при-
ватизації, нормативно-законодавчої бази тощо.

Внутрішнє фінансування (самофінансування) - ка-
піталовкладення власних коштів залежить від здатності
підприємства забезпечити прибутковість господарсь-
кої діяльності. Це сума чистого доходу фінансового року
і амортизаційних відрахувань та відрахувань у резерв
за мінусом переоцінки амортизації і резервів. Такий
вид фінансування має багато переваг, а саме:

- простота застосування, бо він не вимагає жодних
додаткових документів і не обмежений у часі;

- доступність, оскільки контролюється лише керів-
ником підприємства;

- необтяжливість, бо не вимагає жодних фінансових
витрат;

- збільшення заборгованості, бо завдяки йому мож-
на отримати додаткову позику в банку, адже її надає
банк за класичним принципом: 1 грн. позики за 1 грн.
власного капіталу [13].

Однак, як показали наші дослідження, самофінан-
сування спричиняє зниження мобільності капіталу, за-
лишаючи прибуток у тому секторі, де його отримано.

Підприємства мають три основні засоби збільшен-
ня довгострокових фондів у разі, коли їм недостатньо
внутрішніх ресурсів за рахунок зовнішніх джерел фінан-
сування: використання власного квазі-капіталу, серед-
ньострокової та довгострокової заборгованості. У струк-
турі реальних інвестицій за джерелами фінансування
простежуються тенденції до збільшення частки пози-
кових і залучених коштів та зменшення частки власних
коштів інвесторів.

Реальні інвестиції характеризуються галузевою
структурою, зміни в якій визначають ефективність на-
копичення. У галузевій структурі останніми роками спо-
стерігається тенденція до збільшення обсягів вкладень
у виробництво коксу і продуктів нафтопереробки
(22,9%), хімічної та нафтохімічної промисловості
(15,1%), машинобудування (15,0%), що засвідчує обґрун-
тованість застосування багатокомпонентної моделі
організаційного механізму забезпечення стабільного
функціонування промислового підприємства.

Висновки
Проведене дослідження дозволило підтвердити

необхідність розробки економічних механізмів інфор-
маційного та інвестиційного забезпечення діяльності
промислових підприємств, шляхом використання бага-
токомпонентної моделі, що обумовлено потребою
швидкого переходу до розвинутих економічних відно-
син європейського типу. Вирішення цієї задачі потре-
бує не лише глибокого аналізу економіки підприємства,
а й ефективної організації управління його витратами,
виявлення основних закономірностей формування
профілів його діяльності. Сучасний стан економіки Ук-
раїни, як невід'ємної складової світової економіки має
особливості, які впливають на обсяги, напрямки, дже-
рела фінансування та ефективність нових профілів
діяльності підприємства.

Ці та інші обставини обумовлюють необхідність по-
глибленого теоретичного вивчення та обґрунтованого
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практичного узагальнення вітчизняного і зарубіжного
досвіду, розробки методів його адаптації до сучасних
економічних умов, обґрунтування напрямків і практич-
них заходів оптимізації управління витратами з метою
значного підвищення ефективності використання ви-
робничо-господарського потенціалу.

Аналіз економічного стану інформаційного та інве-
стиційного забезпечення промислового підприємства
України показав, що на сучасному етапі для підвищен-
ня ефективності функціонування промислового підпри-
ємства необхідна розробка і впровадження таких за-
ходів: інноваційних, ресурсних та логістично-маркетин-
гових компонент забезпечення погодженого розвитку
виробничих галузей; методів і програм реструктуризації
підприємств, спрямованих на підвищення ефективності
використання виробничо-господарського потенціалу та
його подальшого розвитку; розробки механізму пошуку
фінансових ресурсів, методів їх акумуляції і наукового
розподілення на розвиток основних складових вироб-
ничо-господарського потенціалу і, в першу чергу, пріо-
ритетних та економічно перспективних галузей і під-
приємств; організаційного механізму активізації під-
приємств виробничої галузі.

Таким чином, у статті охарактеризовано інформа-
ційне та інвестиційне забезпечення промислового під-
приємства. Доведено можливість формування ефек-
тивної багатокомпонентної моделі за допомогою цих
чинників. Запропоновано шляхи покращення розвитку
згаданих чинників для ефективного функціонування
багатокомпонентної моделі організаційного механіз-
му промислового підприємства.
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ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО И ИНВЕСТИЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ КАК СОСТАВНАЯ МНОГОКОМПОНЕНТНОЙ

МОДЕЛИ ОРГАНИЗАЦИОННОГО МЕХАНИЗМА

В статье дана характеристика современного состояния развития информационного и инвестиционного
обеспечения промышленного предприятия. Предложены пути улучшения показателей социально-эконо-
мического развития предприятий за счет факторов, путем эффективного использования многокомпонент-
ной модели. Разработан организационный механизм ее использования в условиях промышленного пред-
приятия.

Ключевые слова: информация; инвестиция; промышленное предприятие; многокомпонентная модель;
организационный механизм.
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PROSPECTS FOR DEVELOPMENT OF INFORMATION AND INVESTMENT PROVIDING
OF AN INDUSTRIAL ENTERPRISE, AS A COMPONENT MULTIPLE COMPONENT MODEL

OF ORGANIZATIONAL MECHANISM

The article gives a description of the current state of development of information and investment support of the
industrial enterprise. The ways of improvement of indicators of socio-economic development of enterprises are
offered due to mentioned factors, by means of efficient use of multicomponent model. The organizational
mechanism of its use in conditions of the industrial enterprise is developed.
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